

关注离岛免税

离岛免税政策刺激我省旅游市场

旅行社谋划海南“度假+购物”游

本报海口4月18日讯(记者杨春虹)“全国的同一见、一打电话,聊的问的都是离岛免税政策,现在岛内旅行社都在积极谋划着如何借助这一政策优势推出相应的旅游产品,增强海南旅游吸引力!”省旅游协会副会长、旅行社协会会长房新海说。

今年4月20日,我省即将实行离岛免税购物政策,这一政策也成为近期我省旅游市场最具吸引力的亮点和卖点。在今天下午针对旅行社和导游举办的培训班上,来自各大旅行社的相关负责人和导游把海口人大会堂挤得满满当当,都希望能够更全面地了解这一政策。

增强海南旅游的吸引力

在刚刚结束的西安国内旅游交易会

本报海口4月18日讯(记者杨春虹通讯员李静)随着海南离岛免税政策即将实行,今天美兰机场候机楼隔离区内的离岛免税提货柜台及货架已在4号登机门附近布置完毕。

为了保证能在候机楼内为免税提货点准备出足够面积、方便旅客办理退税业务的场地,美兰机场接到设立提货点信息后

便精心选址,最终在数个方案中选择距安检口较近的4号登机门前设立提货点。

据介绍,美兰机场提货点接受含在三亚免税店购买的免税商品退税业务,非岛内居

民旅客每人每年可享受2次离岛免税购物政策,每次购买金额不超过人民币5000元。

据悉,海口税务部门近期将在美兰机

离岛免税拉长海南购物短腿

“可以说全岛的旅行社都已经开始行动起来,很多旅行社都推出了具体的行程,没有推出相应产品的旅行社也在积极探索如何将免税政策与客源地市场对接。”房新海说,从离岛免税政策正式发布开始,我省各家旅行社就开始考虑如何将免税政策融入行程之中。

房新海认为,购物过去一直是海南旅游的短板,离岛免税政策实施后,购物将会成为一大亮点,并逐渐拉长这一短板。

据了解,目前我省旅游购物消费与国际标准存在较大差距。按国际惯例,旅游购物消费的比重应该占旅游总消费的25%以上。也就是说,如果一名游客旅游的花费有1万元,至少要有2500元是购物消费。

近期对散客更具吸引力

“目前来说,离岛免税政策更适合散客,或是散团后的游客自行安排。”海南事达国旅策划营销总监杜思思说,目前旅行社正在考虑将免税店纳入行程,尤其是散客团队,最后一天旅行社会主动向游客推荐免税店。据了解,由于航班时间不同,散客团队最后一天多为自行安排,如果游客从海口进岀岛,旅行社一般会推荐骑楼老街、万绿园等景区点,现在则会针对三亚出岛的游客重点推荐免税店。近日,已有不少旅游界人士到三亚免税店“踩点”。业内人士说,几乎所有游客都表达了强烈的“体验”愿望,近期这一政策的主要受益者更多是散客、自由行游客,随着旅行社对这一政策的适应,也将陆续推出专门为团队游客的免税购物行程。

海口美兰机场设离岛免税提货点

便精心选址,最终在数个方案中选择距安检口较近的4号登机门前设立提货点。

据介绍,美兰机场提货点接受含在三亚

免税店购买的免税商品退税业务,非岛内居

民旅客每人每年可享受2次离岛免税购物政策,每次购买金额不超过人民币5000元。

据悉,海口税务部门近期将在美兰机

场候机楼内开展离岛免税宣传活动,并向旅客发放离岛免税购物指南,讲解政策适用对象、享受政策条件、免税商品品种、购物金额、数量等。

低温阴雨天气致儋州3万亩黑皮冬瓜雄花发育不良
农技专家教农民给冬瓜人工授粉

本报那大4月18日电(记者李关平 李英挺 特约记者郭树扩)今天上午,在儋州市王五镇枝根坡黑皮冬瓜种植基地里,儋州黑皮冬瓜协会会长李春荣看着瓜藤冒出了一个幼果,长舒了一口气。就在半月前,这里7000亩的黑皮冬瓜出现雄花没有花粉的情况。

阳春三月本是儋州市黑皮冬瓜授粉的时节,可今年该市近3万亩的黑皮冬瓜却出现雄花没有花粉授给雌花的情况。“这意味着,儋州今年的黑皮冬瓜收获期会推迟,产量将会减产,长出的瓜果也会是小小、畸形,将严重影响销售价格及黑皮冬瓜的品牌。”儋州市农委负责人对记者说。

为解瓜农之忧,儋州市农委本月上旬请来中国热带科学院的专家,在该市农技中心技术人员配合下,分头赶到各个黑皮冬瓜种植基地调查。经过专家们的会诊,原因找出来了:是持续3个多月的低温阴雨天气致使黑皮冬瓜的雄花花器发育不良。

从4月13日开始,儋州市先后组织种植黑皮冬瓜乡镇的主管农业副镇长和各冬瓜种植大户进行培训,由专家现场指导人工授粉的方法。

海南省农业科学院专家在田间现场指导瓜农实行三种授粉方法:一是当每天下午4点钟以后,将冬瓜雄花摘回家,放在干燥器或放有石灰粉的容器中,密封一个晚上,第二天即可用于人工授粉;二是把雄花摘出,去掉花瓣,将雄花对准雌花中柱,并用较细

本报石碌4月18日电(记者杨勇 特约记者曾高文 通讯员何丽吉雄)“毛豆种植投入少,基本是稳赚不赔。”昨天在田头,昌江毛豆种植户林永文看着丰收的毛豆兴奋地说。

据介绍,毛豆是昌江农民主要的经济作物之一,种植面积超万亩。现今又到了毛豆的收获季节,虽然受今年低温天气的影响,毛豆产量略减,但还算不错的价格却带给了农民收获的喜悦。

昨天上午,记者走进昌江十月田镇保平村毛豆种植户林永文家的大门,看到许多工人忙碌的身影,有的挑选毛豆,有的忙着打包

昌江毛豆远销京沪 收益稳定农民爱种

冷藏毛豆用的冰块,有的在清洗毛豆。

林永文说,他来自福建漳州市,是首批来昌江种毛豆的外地人。2002年他投资30多万元,在保平村种植了280亩毛豆。由于没有太多种植经验,当年他亏损了。但是第二年林永文加大投入,种植了600亩。由于管理得当,当年至少赚了40万元。如今,他种植的毛豆面积达到1300多亩。

时下,正是第一批毛豆的收获季节,林永文已经联系好了销路,这批毛豆将销往北京、

上海和杭州等内地大中城市。

今年毛豆价格如何?据介绍,昌江毛豆每亩产量在600公斤左右,销售价格为每公斤2.6元,平均每亩产值约为1500元,虽然价格和往年相比不算太高,但比起每亩几百元的投入,仍然赚头不小。

十月田镇政府有关负责人表示,在林永文等毛豆种植大户的带动下,如今在昌江,尤其是十月田镇,农户种植毛豆的热情越来越高。

今年毛豆价格如何?据介绍,昌江毛豆每亩产量在600公斤左右,销售价格为每公斤2.6元,平均每亩产值约为1500元,虽然价格和往年相比不算太高,但比起每亩几百元的投入,仍然赚头不小。

十月田镇政府有关负责人表示,在林永文等毛豆种植大户的带动下,如今在昌江,尤其是十月田镇,农户种植毛豆的热情越来越高。

乐东出台30项措施促农民增收

确保今年全县农民人均纯收入增长20%以上

本报抱由4月18日电(记者王红卫 特约记者孙体雄)记者从今天召开的乐东黎族自治县农村工作会议上获悉,该县将促进农民增收列为今年全县工作的“重中之重”,将确保全县农民人均纯收入增长20%以上。

乐东县委书记吴井光说,农业和农村经济在乐东县经济社会发展中具有举足轻重的地位和作用,加快发展热带特色现代农业,不断增加农民收入,让群众过上富足的生活,不仅是广大农民群众最关心、最直

接、最现实的利益问题,也是全县经济社会发展的重点和长期任务。今年,乐东的预期发展目标是:全县农民人均纯收入增长20%以上。

据介绍,乐东去年完成粮食作物播种面积49.9万亩,瓜菜种植面积32万亩,香蕉种植面积15万亩,民营橡胶26万亩,大叶柳哈密瓜3.5万亩,木瓜3.5万亩,热带花卉1万亩;全年实现农业总产值38.9亿元,同比增长28.53%。乐东农民人均纯收入4805元,同比增长15.6%。

今年乐东要以建设国家现代农业示范区为主线,以农民增收为核心,以优势特色产业为重点,促进沿海与山区农业经济协调发展,切实转变农业发展方式,加快发展热带特色现代农业,努力提高农业产业化、组织化、标准化、设施化、市场化水平,把乐东建设成为全国优质绿色农产品供应基地,促进农业增效、农民增收。

为此,乐东今年在农业结构调整、基础设施建设、农业劳动力技能培训等7大方面,出台了30项办法举措,确保农业增效,

农民增收。具体包括:推进农村改革,减轻农民各种负担;增加财政投入力度,加大农业补贴;加强综合水利工程建设;实施农业综合开发工程;推进农村公路建设及加快农村电网建设;加快推进农业机械化;加强农村劳动力培训;扶持农业产业化建设;加快农产品加工建设;加大山区扶贫力度;大力发展战略品牌农业建设;建设农产品质量安全体系,加强农产品质量安全等。

同时,乐东县委成立农村工作领导小组,切实加强对农村工作的领导。在此基础上,建立农民增收奖惩机制,年终由县政府对各镇进行综合考核,对当年促农增收力度大、增收成效显著的镇,县政府给予奖励,并对次年县本级预算安排的农民增收项目,优先给予专项资金支持。对因工作原因导致农民增收缓慢的镇,启动行政问责制。

今年乐东要以建设国家现代农业示范区为主线,以农民增收为核心,以优势特色产业为重点,促进沿海与山区农业经济协调发展,切实转变农业发展方式,加快发展热带特色现代农业,努力提高农业产业化、组织化、标准化、设施化、市场化水平,把乐东建设成为全国优质绿色农产品供应基地,促进农业增效、农民增收。

为此,乐东今年在农业结构调整、基础设施建设、农业劳动力技能培训等7大方面,

出台了30项办法举措,确保农业增效,

农民增收。具体包括:推进农村改革,减轻农民各种负担;增加财政投入力度,加大农业补贴;加强综合水利工程建设;实施农业综合开发工程;推进农村公路建设及加快农村电网建设;加快推进农业机械化;加强农村劳动力培训;扶持农业产业化建设;加快农产品加工建设;加大山区扶贫力度;大力发展战略品牌农业建设;建设农产品质量安全体系,加强农产品质量安全等。

同时,乐东县委成立农村工作领导小组,切实加强对农村工作的领导。在此基础上,

建立农民增收奖惩机制,年终由县政府对各镇进行综合考核,对当年促农增收力度大、增收成效显著的镇,县政府给予奖励,并对次年县本级预算安排的农民增收项目,优先给予专项资金支持。对因工作原因导致农民增收缓慢的镇,启动行政问责制。

今年乐东要以建设国家现代农业示范区为主线,以农民增收为核心,以优势特色产业为重点,促进沿海与山区农业经济协调发展,切实转变农业发展方式,加快发展热带特色现代农业,努力提高农业产业化、组织化、标准化、设施化、市场化水平,把乐东建设成为全国优质绿色农产品供应基地,促进农业增效、农民增收。

为此,乐东今年在农业结构调整、基础设施建设、农业劳动力技能培训等7大方面,